
Bylo parné nedělní odpoledne a my 

jsme s Čendou hráli ve stínu lípy čtvrtou 

šachovou partii v řadě. Slunce ze mě pomalu 

vyrábělo křížalu, oční víka se klížila…, když 

se k nám do zahrady náhle vřítil vysoký 

hubený pán, slzy z něho stříkaly na všechny 

strany a volal:

Já už jsem trochu podřimoval, zrovna se 

mi zdálo, že jsem bílá věž a rošádou dávám 

Čendovi další mat, a tak jsem se hrozně lekl 

a k pánovu údivu zakřičel: „Chachá, vzdej se, 

padouchu, mámě tě s koněm v šachu!“

Pán chvíli koukal a potom, už trochu 

opatrně, zopakoval, že nemá blechy.

Čenda mě mezitím pod stolem kopl pod 

čéšku, takže jsem se docela vzpamatoval, 

ale stal se nový trapas, tehdy jsem totiž ještě 

nevěděl, kdo onen pán vlastně je, a tak jsem 

odpověděl:

„To je úleva, viďte? A copak vám na ně 

zabralo?“

Jenže pán vůbec nevypadal, že by se mu 

ulevilo, sesypal se mezi Čendovy pěšáky 

a rozplakal se tak, že nám rozmočil půlku 

šachovnice.

„Ale vy mi nerozumíte, někdo mi je 

ukradl! Blechy byly celý můj život, bez nich 

jsem troska!“

Ajajajaj, tak to je jasné blouznění z úpalu, 

říkal jsem si, který blázen by asi někomu 

kradl blechy… Nenápadně jsem Čendovi 

naznačoval, aby šel zavolat záchranku. Pán 

ale naštěstí pochopil, že my nic nechápeme, 

a začal vysvětlovat:

„Vidím, komisaři, že jste mě nepoznal, 

ostatně je pravda, že psi na naše představení 

chodili jen zřídka a ještě si raději kupovali 

lístky do zadní řady. Mé jméno je Chlodvík 

Škrkavka a jsem, vlastně byl jsem,

škyt

búúú
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smrrrk,

pardon, majitelem nejslavnějšího blešího 

cirkusu na světě.

Že nevíš, čím si právě listuju? No jasně, 

stejně jako ty mám v ruce třetí díl svých 

sebraných spisů a jsem na něj patřičně hrdý! 

Jen se zamysli, kolika literárním hrdinům 

se poštěstilo mít na kontě trilogii? S Pánem 

prstenů jsme teď nastejno, Harry Potter ještě 

pravda o něco málo vede, ale třeba Malý 

princ, jenom jedna jediná knížka! Břídil! Jestli 

já nezačínám být trochu slavný, hm? Kdepak, 

neboj, dělám si legraci, Vrťapka je detektiv 

skromný a stojí všemi čtyřmi tlapami pevně 

na zemi. 

Místo nepatřičného chvástání ti 

radši povím, co všechno v knížce 

najdeš. Samozřejmě spoustu případů 

z Mateřídoušky, taky pár úplně nových, 

neokoukaných, a navíc povídání o dalším 

velkém případu. No, velkém, jak se to 

vezme… Což o to, práce to byla náramná, 

musel jsem slídit, pátrat, čmuchat, rozmýšlet, 

stopovat, vyslýchat, třídit, analyzovat, 

syntetizovat, dedukovat jako snad nikdy 

předtím, samým pátráním a staráním mi 

na čumáku zešedivěly hned čtyři chlupy… 

Ale na druhou stranu jsem snad ještě 

nikdy nepátral po ničem tak titěrném 

a prťavoučkém. Že je to nějaké zamotané 

a záhadné? Tak já ti hned povyprávím, jak se 

to celé seběhlo:
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